
(فصل سوم)هوش مصنوعی

دانشگاه فنی وحرفه ای

میرمحمود ابوالحسنی



جستجوهای ناآگاهانه



جستجوهای ناآگاهانه

جاروبرقی هوشمند، هدف،: مثال
هردو اتاق تمیز باشند و جاروبرقی
.در اتاق سمت راست یا چپ باشد



جستجوهای ناآگاهانه

در کشور رمانی هستیم و فردا بلیط برگشت( Arad)فرض کنید درشهر آراد : مثال
می خواهیم بدانیم. به کشورمان را داریم( Bucharest)از شهر بخارست 

کدام است؟بخارستبه آرادکوتاهترین مسیر از 
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(جواب)
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جستجوهای ناآگاهانه

فقط یکبار

کاملا قابل مشاهده

.محیط قطعی است، چون فقط با یکبار جستجو جواب بدست آمد

گسسته

ترتیبی
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.حالت هستیم8فرض کنید یکی از دوربین ها کار نمی کند و نمی دانیم در کدامیک از 



جستجوهای ناآگاهانه

.در ابتدا نمی دانیم در چه وضعیتی هستیم ولی با رعایت ترتیبی از اعمال به هدف می رسیم
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.در شطرنج تحت شرایط خاصی اتفاق می افتد

.استaبرابر yبه xیعنی هزینه رفتن از 
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صریح بیان شده
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:وزیر8مثال 
.هشت وزیر را چنان در صفحه شطرنج بچینیم که هیچ کدام دیگری را تهدید نکند

حالت هدف
(با یک سری شرط)هدف ضمنی بیان شده 
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حالت هدف
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حالت هدف

روش سوم
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تمرکز ما در این مبحث



جستجوهای ناآگاهانه
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.برای مثال در پازل اعداد هر عدد به سمت چپ ، راست یا بالا وپایین منجر به یک حالت فیزیکی می شود
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جستجوی سطحی
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جستجوی سطحی
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جستجوی سطحی
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جستجوی سطحی
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جستجوی سطحی
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جستجوی سطحی
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ارزیابی جستجوی سطحی
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ارزیابی جستجوی سطحی
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ارزیابی جستجوی سطحی
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آیا هر جستجوی کاملی بهینه است؟: سوال
خیر: جواب

برعکس، آیا هر جستجوی بهینه کامل است؟: سوال
بلی: جواب

اگر جستجوکامل نباشد بهینه هم نیست؟ : سوال
بلی: جواب

اگر جستجو بهینه نباشد کامل هم نیست؟ : سوال
.خیر، ممکن است کامل باشد ولی بهینه نباشد: جواب

ارزیابی جستجوی سطحی
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( آراد به بخارست)
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( آراد به بخارست): مثال
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( آراد به بخارست): مثال
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( آراد به بخارست): مثال
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( آراد به بخارست): مثال
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( آراد به بخارست): مثال
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( آراد به بخارست): مثال



جستجوهای ناآگاهانه

( آراد به بخارست): مثال

:جواب
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( عدد8جورچین )جستجوی سطحی :مثال
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جستجو صف

A BCD

B CDG

C DGEI

D GEI

G EIFH

E IFH

I FH

F H

H

درخت جستجو
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:تمرین
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:تمرین
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:تمرین
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جستجوی با هزینه یکنواخت
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جستجوی با هزینه یکنواخت

. نیز گفته می شودUCSبه جستجو با هزینه یکنواخت بطور اختصار 
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جستجوی با هزینه یکنواخت
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جستجوی با هزینه یکنواخت
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جستجوی با هزینه یکنواخت
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جستجوی با هزینه یکنواخت
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جستجوی با هزینه یکنواخت
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جستجوی با هزینه یکنواخت



جستجوهای ناآگاهانه

جستجوی با هزینه یکنواخت
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جستجوی با هزینه یکنواخت
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ارزیابی جستجوی با هزینه یکنواخت
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:تمرین
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:تمرین
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:تمرین
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جستجوی عمقی
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Fringe=[A]
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Fringe=[B,C]
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Fringe=[D,E,C]
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Fringe=[H,I,E,C]
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Fringe=[I,E,C]

.چون فرزندی ندارد از حافظه حذف می شودHگره 
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Fringe=[E,C]

.چون فرزندی ندارد از حافظه حذف می شودIگره 
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Fringe=[J,K,C]

.و فرزندانش از حافظه حذف می شوندDگره 
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Fringe=[K,C]

.چون فرزندی ندارد از حافظه حذف می شودJگره 
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Fringe=[C]

.و فرزندانش از حافظه حذف می شوندBگره 



جستجوهای ناآگاهانه

Fringe=[F,G]
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Fringe=[L,M,G]
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Fringe=[M,G]

.چون فرزندی ندارد از حافظه حذف می شودLگره 
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ارزیابی جستجوی عمقی
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ارزیابی جستجوی عمقی
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( عدد8جورچین )جستجوی عمقی :مثال
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:تمرین
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:تمرین
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:تمرین
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:تمرین
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جستجوی گرافی
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جستجوی گرافی
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جستجوی گرافی
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الگوریتم جستجوی گرافی



جستجوهای ناآگاهانه

:تمرین
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جستجوی عمقی محدود
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ارزیابی جستجوی عمقی محدود
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شبه کد جستجوی عمقی محدود

Cutoff همانLبرای تعیین. استL می توانیم ( بخارست-آراد )در برخی مسایل مثلLرا بزرگتر ازdانتخاب کنیم.
.یعنی بدترین حالت ممکن آن است که برای رسیدن از شهر آراد به شهر بخارست از همه شهرهای رومانی عبور کنیم

.ولی در بازی شطرنج تعیین محدوده برای عمق امکان پذیر نیست
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.این الگوریتم بهترین الگوریتم از نوع جستجوی نا آگاهانه است: نکته

ارزیابی جستجوی عمقی تکراری
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در شمارش گره های تولید شده در هر کدام از روش های گفته شده: نکته
.گره مبدا را در نظر نمی گیریم
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از سطر آخر صرف نظر می کنیمBFSاگرفقط تعداد گره های بسط داده شده مدنظر باشد در : نکته
.تولید شده وبسط یافته یکی هستند IDSدر . چون آنها فقط گره های تولید شده هستند
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:تمرین
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:تمرین
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مسیر آراد به بخارست( BFS)جستجوی دو طرفه : مثال
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پایان فصل سوم


